
Stadt Wolmirstedt  
Die Bürgermeisterin 

 
 
 

Seite 1 von 3 

 
 

Niederschrift 
Wolmirstedt, den 20.07.2021 

 
der ordentlichen Sitzung des Hauptausschusses -öffentlicher Teil- 
 
Ort:  Ratssaal, August-Bebel-Straße 25, 39326 Wolmirstedt 
Tag:  Montag, 19.07.2021 
Zeit:  17:30 Uhr bis 17:54 Uhr und 19:34 Uhr bis 19:35 Uhr 
 
Teilnehmer/innen 
 
Vorsitzende 
 
Marlies Cassuhn  
 
Mitglieder 
 
Uwe Claus  
Rudolf Giersch  
Ursula Barbara Kaiser-Haug i.V.f. Frau Wolff 
Christina Laqua  
Hans-Rüdiger Lautner  
Fritz-Georg Meyer  
Mike Steffens  
Felix Zietmann  
 
von der Verwaltung 
 
Doris Bunk  
Marko Kohlrausch  
Christa Spura  
 
nicht anwesend: 
 
Mitglieder 
 
Waltraud Wolff entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung Öffentlicher Teil: 
 

TOP 1     Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende  

TOP 2     Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähig-
keit und der Tagesordnung  

TOP 3     Mitteilungen der Bürgermeisterin  

TOP 4     Einwohnerfragestunde  

TOP 5     Anregungen und Anfragen  

TOP 6     Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

TOP 7     Schließung der Sitzung  
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Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ausschussvorsitzende  

 
Frau Cassuhn eröffnet die Sitzung.  
 
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Beschluss-

fähigkeit und der Tagesordnung  

 
Frau Cassuhn stellt die ordnungsgemäße Ladung und Anwesenheit mit 9 abstimmungsbe-
rechtigten Mitgliedern fest.  
 
Der vorliegenden Tagesordnung wird mit 9 Stimmen zugestimmt.  
  
 
TOP 3 Mitteilungen der Bürgermeisterin  

 
Frau Cassuhn begrüßt zunächst Herrn Rasch, welcher im nichtöffentlichen Teil über die ak-
tuelle Lage zur Thematik Grundstücksangelegenheit mit der BBC informiert. Weiterhin be-
richtet sie über folgenden Themen:  
 
1. Am 04.08.2021 ist eine Informationsveranstaltung zur Gründung einer Netzgesellschaft 
der Stadtwerke Wolmirstedt geplant. Die Einladung wird im Laufe der Woche versandt. 
 
2. Die Beschwerde zur Verkehrssituation in Mose wurde an den Landkreis weitergeleitet. Der 
Landkreis hat die Beschwerde in eigener Zuständigkeit beantwortet. 
 
3. Die Schließzeiten der Sporthallen in den Sommerferien 2021 wurden abgestimmt. Es gibt 
3 Anträge von Vereinen, welche eine Nutzung in den Sommerferien beantragt haben. Alle 3 
Anträge sollen genehmigt werden. Die Zeiten wurden mit dem Fachdienst Bau und Liegen-
schaften abgestimmt, es gibt keine Überschneidungen mit den geplanten Instandhaltungs-
maßnahmen. 
 
 
TOP 4 Einwohnerfragestunde  

 
./. 
   
 
TOP 5 Anregungen und Anfragen  

 
Herr Giersch teilt mit, dass auf dem Boulevard neben dem Wahlkreisbüro der CDU ein “Hun-
deparkplatz” mit einem Schild und Pfosten errichtet wurde. Ist dies ein offizieller “Parkplatz” 
der Stadt oder eine private Anlage? 
 
 Anm. d. Verw.: Die Beantwortung wird nachgereicht. 
 
Herr Lautner informiert darüber, dass nun wieder größere Veranstaltungen möglich sind und 
daher sollte auch die Stadt Wolmirstedt ein Angebot an die Bevölkerung richten. Er stellt da-
her den Antrag, dass die Verwaltung 2 Veranstaltungen planen und organisieren soll. Die 1 
Veranstaltung soll sich vorrangig an Jugendliche richten und im August 2021 stattfinden, die 
weitere Veranstaltung soll sich an Familien richten und im September 2021 stattfinden. 
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Nach umfangreicher Diskussion stellt Frau Cassuhn den Antrag zur Abstimmung. Dem vor-
genannten Antrag von Herrn Lautner wird mit 3 Stimmen dafür und 6 Gegenstimmen nicht 
zugestimmt. 
 
Frau Kaiser-Haug bittet die Verwaltung um Prüfung, ob bei den Wahlen mehr ehrenamtliche 
Personen eingesetzt werden können, sodass die Mitarbeiter der Verwaltung keine Überstun-
den aufbauen. Weiterhin wurde ihr mitgeteilt, dass laut Wahlordnung vorrangig Bedienstete 
der Verwaltung bei Wahlen eingesetzt werden sollen. Einen entsprechenden Paragrafen 
konnte sie leider nicht finden und bittet daher um Benennung der Rechtsgrundlage. 
 
 Anm. d. Verw.: Die Beantwortung wird nachgereicht. 
 
Frau Cassuhn schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:54 Uhr.  
 
 
TOP 6 Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  

 
Im nicht öffentlichen Teil der Sitzung keine Beschlüsse gefasst. 
   
 
TOP 7 Schließung der Sitzung  

 
Frau Cassuhn schließt die Sitzung um 19:35 Uhr.  
 
angefertigt      für die Richtigkeit 
        
 
 
Jens Dorendorf-Philipp Marlies Cassuhn 
Sachbearbeiter Vorsitzende des Hauptausschusses 
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